

元旦“历险”记

市第二中学 七(13)班 邢睿桐

2021年1月1日元旦,也就是新年的第一天,这天下午我遭遇了一件心惊胆战的事。

下午我刚回到家,妈妈让我去姥姥家写作业。五点多,当我去卫生间的时候,我闻到了一股很大的烟味儿,心想怎么还有人烧柴火啊?我没当回事儿,就继续回去写作业。没过多久,我隐隐听到了“噼里啪啦”的声音。我打开卫生间的门,扑面而来一股浓烟,呛得我直咳嗽。卫生间里烟雾缭绕,难道家里失火了?我迅速屏住呼吸,满屋乱转想要找到浓烟的根源,终于发现烟是通过卫生间的窗户飘进来的。我忍住难闻的气味往外探头,窗户外边大股黑色难闻的烟雾正汹涌而上,如同盘旋着的恶龙正在咆哮肆虐。竟然不知道哪一层冒出了滚滚浓烟,还伴随着火光缭绕。

真的是失火了!这到底是哪一层着火了,我们26楼有没有事?我惊呆了,脑子一片空白,汗都出来了。我迅速把窗户关严,在屋里急得团团转,心都蹿到了嗓子眼,手机被妈妈拿走了,也没办法打电话。

我正像没头苍蝇一样惊慌失措的时候,妈妈急匆匆地打开了门。妈妈一进门就高声喊我,我急忙扑向妈妈,心里瞬间像吃了定心丸。妈妈说13楼着火了,要我赶紧跟着她下去,门外走廊上都是浓浓的烟雾,什么都看不清。我随着妈妈手捂着鼻子,弯着腰迅速走步梯到达了楼下,心这才落到了肚子里。

幸亏早就有人拨打了119,消防员叔叔们及时赶到,疏通群众并扑灭了大火。周围的邻居都长长地呼了一口气。火终于被扑灭了,我想这新年的第一天太“火”了,也太险了!

(辅导老师 高静)

少年的忧愁

市第十六中学 七(5)班 黄凌琪

我总想
漫步在金黄的沙滩上
倾听那大海的忧愁
望着那一望无际的大海
望着望着
眼眶便湿润了
或许是因为
听懂了那大海的忧愁
倾听着那贪婪的族群
犯下的道道罪行

我总想
散步在林间的小路上
倾听那树木的呻吟
看着那身无完躯的树干
看着看着
眼眶便湿润了
或许是因为
听懂了那树木的呻吟
倾听着那自私的族群
留下的道道伤痕

我总想
闲游在繁华的街道上
倾听那流浪动物的哭诉
看着那身无居所的动物
看着看着
眼眶便湿润了
听懂了那动物们的哭诉
倾听着那可恶的族群
做下的种种坏事

(辅导老师 赵爽爽)

我的老弟

市第一中学 七(8)班 邢子畅

去年我弟弟出生后,我是非常快乐的,因为我又升级了,再也不是家里的最小人物了,还多了一个头衔——哥哥。但是,我也像遭遇渡劫,为什么?自己看看吧。

弟弟虽然还不到两岁,但每天过得像个大爷一样。渴了哭,有人送水;饿了哭,有人喂饭;瞌睡了哭,有人哄睡。这个人就是我的妈妈,天天不仅为了工作,也为了弟弟奔波劳累。于是,她想了个办法,那就是教我照看弟弟的本领,在他们工作的时候让我照看着弟弟。

所以每天一到家,我都要受教,今天学抱弟弟,明天学把尿,后天学测水温……这类事我已不知道学了多少次,不知不觉中习惯了,也掌握了。

有一天下午,爸爸去上班,妈妈又要去开会,妈妈将我睡梦中喊醒,给我一个“艰巨”的任务——看弟弟。我随口就答应了。妈妈把弟弟哄睡后放在床上,又交待了几句,便匆忙地奔下楼去。

我百无聊赖,打开电视看了起来。十分钟后,卧室传出一阵哭喊,坏了!弟弟醒了!

我飞奔到床边,抱起弟弟,又是哄他,又是逗他,可成效不大。这还是我

头一次“实战”呢!见多次“哄骗”无果,我突然想起妈妈在他醒后都是先把尿,我便调整姿势,将他摆出正确姿势,还没坐稳,他却发起攻击——尿了我一手。

手上的尿还没擦净,他便哭着喊着要找妈妈,我只好先把他放在沙发上另想办法。我的表情渐渐“扭曲”,他可能看见了我的鬼脸,“咯咯咯”地笑了起来,我便将计就计,做出多个鬼脸,笑得他合不拢嘴。

过了一会儿,他的新鲜感过了,又哭起来。我只好俯下身子给他找玩具,可是他却一把揪住了我的头发!啊!我惊呼一声,弟弟露出了笑容。这个不知天高地厚的家伙,撒野撒到我头上了!看着他的“奸笑”,我真是欲哭无泪。

妈妈终于回来了,见弟弟正乖乖坐在垫子上安心地玩玩具,也笑了。第一次出征,我便出色地完成了任务,真是太棒了!希望以后再照看弟弟时他不会太为难我!

(辅导老师 杨廷廷)

贺新春



市新东街学校(中学部) 八(8)班 程若冰

(辅导老师 赵淑贞)

何惧逆境,向阳而生

市新东街学校(中学部) 八(3)班 翟晨烁

巴尔扎克说过:“世界上的事情永远不是绝对的,结果完全因人而异。困难对于天才来说是一块垫脚石,对于能干的人是一笔财富,而对于一个弱者来说却是万丈深渊。”当然,并不是所有的人都是天才,他们也绝对不想成为弱者。在逆境中,我们要以困难、挫折为动力,勤奋学习,艰苦奋斗。

逆境给人宝贵的磨炼机会。只有经得起考验的人,才能成为真正的强者。古今中外的伟人,大多数都是抱着坚强不屈的精神,从逆境中挣扎出来的。失聪的贝多芬,艰难跋涉于荆棘丛生的黑白键上,用手指重重地叩响了神圣的《命运》之门,挥洒出一部音乐家顽强与厄运抗争的辉煌乐章。司马迁忍受宫刑之痛,终于完成了历史巨著《史记》。“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空

乏其身。”因此逆境是强者攀登高峰的垫脚石,是弱者走向毁灭的泥潭沼泽。欧美有些国家公路建造成弯道,开车的时间长,那些视时间如金钱的欧美人难道是傻了吗?其实是因为长时间在笔直的公路上行驶,容易使人麻痹,从而引发交通事故。有了弯曲的阻碍,司机必须时刻警醒,不敢掉以轻心,事实证明他们的做法是明智之举。

既然逆境不可避免,那么我们就学会面对逆境,战胜逆境。一个人的顽强意志不是天生的,而是在后天的锻炼中逐渐产生的。能否战胜逆境,是懦弱与勇敢、退缩与坚毅、渺小与伟大的分水岭。

不经过一番风霜苦,哪有梅花扑鼻香?让我们学会坚强,学会抗争,用奋斗走出逆境,这将会成为我们巨大的财富。

(辅导老师 李艳)

市区 专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局 联合主办
东城区教育局

挫折和磨难

东城区实验学校(中学部)
八(2)班 李昕烨

“自古名人多磨难”,名人之所以成为名人,大多经过逆境的种种磨难。他们面对逆境,不是怨天尤人,也不是空悲叹息,而是咬紧牙关,以不屈不挠的斗争精神奋力拼搏,战胜逆境,成为胜利者。

大作曲家贝多芬由于贫穷没能上大学,十七岁患了伤寒和天花病,二十六岁时不幸失去了听觉,在爱情上也屡受挫折。在这种情况下,贝多芬发誓“要扼住生命的咽喉”,在与命运的顽强搏斗中,在乐曲创作事业上,他的生命之火燃烧得越来越旺盛。逆境不但没有吓到他,反而成了他获得强大生命力的磁场。这不正是挫折和磨难能为生命注入新活力的体现吗?

华罗庚初中毕业后,就读于上海中华职业学校,但因学费不足而中途退学。此后,他开始顽强自学,用五年时间学完了高中和大学低年级的全部课程。1928年,他不幸染上伤寒病,靠妻子的照料才得以挽回性命,却因此落下了左腿残疾。但他并没有因此而气馁,二十岁时,他以一篇论文轰动数学界。1936年夏,华罗庚被保送到英国剑桥大学进修,两年里就发表了十多篇论文,引起了国际数学界的赞叹。这同样也体现了挫折与磨难能够成就精彩人生的道理。

佩恩曾说过:“没有播种,何来收获;没有辛苦,何来成功;没有磨难,何来荣耀;没有挫折,何来辉煌。”是的,人生需要挫折和磨难,它们使我们的才智更加成熟,意志更加坚定。经历过挫折和磨难,我们就能离成功更近一步,从而披荆斩棘,乘风破浪,到达胜利的彼岸!同学们,面对挫折和磨难,就让我们共同努力,携手向前,奋力拼搏,书写激扬的青春吧!

(辅导老师 魏丽)

新年到



东城区实验学校(中学部)

七(2)班 杨依霖

(辅导老师 刘朝阳)